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Вступ. Проблемі гігієнічного догляду ортопедичними конструкціями, які 
спираються на дентальні імплантати приділяється багато уваги як вітчизняних, 
так і закордонних науковців, адже значення цього фактору для довготривалого 
користування такими конструкціями важко перебільшити. Достатньо сказати, 
що фактор незадовільної гігієни ротової порожнини рота розглядається як 
відносне протипоказання до імплантації, але роль самостійної гігієни у після - 
протетичний період та період багаторічного спостереження не тільки не 
знижується, а навпаки -  стає домінуючою. Важлива роль у досягненні успіху 
лікування захворювань зубів та ясен належить умінню лікаря-стоматолога 
навчити пацієнта навичкам індивідуальної гігієни ротової порожнини, 
сформувати мотивацію до здійснення гігієнічних заходів та переконати у 
важливості підтримувальної терапії.

Актуальність. Вивчення рівня обізнаності пацієнтів з ортопедичними 
конструкціями з опорою на дентальні імплантати щодо догляду за 
порожниною рота є досить актуальним, як в ортопедичній практиці, так і в 
стоматології в цілому.

Мета роботи - дослідження було вивчення рівня обізнаності пацієнтів з 
ортопедичними конструкціями з опорою на дентальні імплантати щодо догляду 
за порожниною рота.

Матеріали та методи. У дослідженні взяли участь 100 осіб, середній вік 
становив 55 років, (від 33 до 83 років). Група дослідження становила 40 осіб, 
яким свого часу було проведено ортопедичне лікування шляхом виготовлення 
ортопедичної конструкції з опорою на внутрішньокісткові дентальні імплантати 
гвинтової конструкції. 60 пацієнтів з незнімними ортопедичними конструкціями, 
з опорою на власні зуби, склали групу контролю. Час користування незнімними 
протезами складав від 3 до 13 років. Визначення рівня обізнаності проводилося 
методом анкетування.

Результати. Згідно даних анкетування у дослідній групі 82,5% 
пацієнтів (33 особи) мають постійного лікаря-стоматолога до якого вони 
періодично звертаються за допомогою. 2 пацієнти (5%) робили це у останні 3 
місяці, 15 осіб (37,5 %) -  6 місяців, більш ніж 1 рік тому лікаря відвідувала 1 
особа (2,5 %). Факт кровоточивості відмічали 40% (16 осіб) під час чищення, 
спонтанну кровоточивість під час прийому їжі відмітили 17,5% пацієнтів (7 осіб).
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Процес чищення зубів займав приблизно 3 хвилини у 26 осіб (65%), до 5 хвилин 
відмітив один пацієнт (2,5%), а до відчуття свіжості зуби чистять 13 (32,5%) 
представників цієї групи. При цьому вивчення особливостей техніки 
користування зубною щіткою дало наступні результати: 21 особа (52,5%) 
чистить зуби рухами згори до низу або справа на ліво, а комбінованими 
рухами,що відповідає більш ретельному варіанту догляду за зубами вказали 19 
пацієнтів (47,5%). Факт щоденного використання міжзубної нитки відмічають 3 
особи (7,5 %), епізодично застосовують міжзубну нитку 12 осіб (30 %), вкрай 
рідко -  14 пацієнтів (35%), ніколи не користувалися -  11 осіб (27,5 %). Цікавим 
є розподіл пацієнтів за ознакою періодичності та вибору додаткових методів 
гігієнічного догляду: 28 осіб (70%) використовує проточну воду після прийому 
їжі, або чищення зубів та 12 осіб (30%) замість води використовують спеціальні 
ополіскувачі для ротової порожнини.

У групі контролю результати анкетування розподілилися наступним 
чином: 47 пацієнтів (78,3%) мають постійного лікаря-стоматолога до якого вони 
періодично звертаються за допомогою. 4 пацієнти (6,7%) відмітили факт 
відвідування у останні три місяці, 11 осіб (18,3%) відвідали лікаря-стоматолога 
останні 6 місяців, 23 особи (38,3%) мали такий візит більш ніж 1 рік тому, 22 
пацієнти (36,7%) не згадали факту останнього відвідування лікаря-стоматолога. 
Кровоточивість відмічали 46 осіб (76,7%) під час чищення зубів, наявність час 
від часу кровоточивості під час прийому твердої їжі підтвердило 7 пацієнтів 
(11,7%). Процес чищення зубів продовж 3 хвилин був у 15 осіб (25%), 45 осіб 
(75%) витрачають на це до 5 хвилин часу. Особливість техніки користування 
зубною щіткою розподілилась наступнім чином: 32 особи (53,3%) чистить зуби 
рухами згори до низу або справа на ліво та 28 пацієнтів (46,7%) чистять зуби 
комбінованими рухами в різних напрямках. Факт щоденного використання 
міжзубної нитки відмічають 6 осіб (10%), епізодично застосовують міжзубну 
нитку 7 осіб (11,7%), вкрай рідко -  12 представників (20%), ніколи не 
користувалися -  35 осіб (58,3%). Розподіл пацієнтів за ознакою періодичності та 
вибору додаткових методів гігієнічного догляду: 51 особу (85 %), яка 
користується водою та 8 пацієнтів (13,3 %), які для додаткового догляду 
застосовують спеціальні ополіскувачі.

Висновки. Результати анкетування показали задовільний рівень 
гігієнічної обізнаності пацієнтів з ортопедичними конструкціями, що 
спираються на внутрішньокісткові дентальні імплантати, незалежно від терміну 
користування протезами та, в свою чергу, підтвердило вищий рівень 
стоматологічної гігієнічної грамотності порівняно з пацієнтами, які 
користуються незнімними конструкціями, що спираються на власні зуби.
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